

Az NLM és a CAS szerződése

Az NLM (*National Library of Medicine - Országos Orvosi Könyvtár*) egy éves szerződést kötött 156 200 dolláros értékben, az *American Chemical Society Chemical Abstract Service Division*-nal.

A szerződés értelmében a CAS információt szolgáltat az NLM Toxicológiai Információs Programjához (*Toxicology Information Program*). Ennek lényege, hogy a CAS adattárból bibliográfiai adatokat ad a méregtanra és határterületeire vonatkozólag az NLM TOXLINE és CHEMLINE elnevezésű számítógépes információs szolgáltatás számára.

/Information Retrieval and Library Automation, 11. köt. 5. sz. 1975. okt. p. 4-5./

* * *

A CIP bevezetése Angliában

A *British Library* hamarosan elkezd a kiadványokban megjelenő bibliográfiai leírás (*Cataloguing in Publication, CIP*) alkalmazását. A CIP alkalmazása az angliai központi katalógus-szolgálat része, melyet a *British Library's Bibliographic Services Division* kiadókkal együttműködve szervez meg. A tervek szerint az 1976-os év folyamán az összes angol kiadó csatlakozik az említett feldolgozási rendszerhez.

E programmal kapcsolatos kérdésekről az alábbi címen lehet tájékozódni: *Michael Hamilton, Head of CIP Office, The British Library, Bibliographic Services Division, Store Street, London WC1E 7DG, Anglia.*

/Information Retrieval and Library Automation, 11. köt. 7. sz. 1975. dec. p. 5./



OKTATÁS

Szükség van a felhasználók állandó továbbképzésére

Könnyű belátni, hogy a nem publikált dokumentumok közül – frissességüknel és részletességüknel fogva – milyen fontosak a kutatási és fejlesztési jelentések, a disszertációk, valamint az egyes intézmények munkatervei és beszámoló a K+F és az intézményfejlesztés számára. És mégis: amikor a Szuhumi Fizikai–Műszaki Intézetben 1968-ban megjelentek a *VNTIC (Vszesozjuznij Naucsno–Tehniceskij Informacionnij Centr - Összövetségi Tudományos Műszaki Tájékoztatási Központ)* e dokumentumokat referáló kiadványai, illetve a hasonló külföldi kiadványok, még a másolatszolgáltatás kilátásba helyezésével sem keltették fel kellő mértékben az érdekeltek figyelmét.

A helyzet láttán, meg kellett szervezni a VNTIC-kiadványok és szolgáltatások ismertetését, ami abból állt,

Új szolgáltatás a megjelenő kiadványokról

A *B. H. Blackwell Ltd.* könyvkiadó és az *Oriel Computer Services Ltd.* angol cégek közös vállalkozása, hogy angol és más angol nyelvű kiadók kiadványairól bibliográfiai információt szolgáltatnak.

E vállalkozás eredményeként létrejött a *Blackwell Bibliographical Services Ltd.*, mely a következő szolgáltatásokat nyújtja:

1. megjelenő könyvek bibliográfiai adatai mikrofilmlapon;
2. megjelenő könyvek bibliográfiai adatai mágnesszalagon;
3. megjelenés előtti SDI szolgáltatás.

A szolgáltatás jelenleg öt nyelven (angol, francia, német, olasz, holland) rendelhető meg, ára Európában évi 20 font.

A bibliográfia nemcsak könyvek, hanem térképek, nemhagyományos dokumentumok, tankönyvek, folyóiratok, mikrokiadványok stb. adatait is tartalmazza.

További tájékoztatást ad: Blackwell Bibliographical Services Ltd., P. O. Box 72, Oxford, OXI 2 EY, England.

/Information Retrieval and Library Automation, 11. köt. 5. sz. 1975. okt. p. 7./

(Novák István)

hogy az illetékes osztályvezetők jóváhagyásával minden szervezeti egységben – a szó szoros értelmében – *tanulmányoztatni kellett a kiadványokat.* E tervfeladat végrehajtásáért a szervezeti egységek legképzettebb munkatársai voltak a felelősek. Az 1972 novemberétől 1973 októberéig tartó „kényszer-tanulmányoztatás” *meghozta a maga eredményeit*, különösen az alkalmazott kutatókat végzők körében. (Az elméleti kutatók továbbra is konzervatívabbak, s előnyben részesítik a folyóiratcikket és a monográfiákat, mint e kevésbé hagyományos információs forrásokat.)

Az érdeklődés fokozódását a kölcsönzőforgalomban, a könyvtárközi kölcsönzések és a másolatkérések szám-szerű felfutásában egyaránt le lehet mérni. E számoknál azonban fontosabb a továbbképzés egy másik tanulsága, nevezetesen az, hogy a felébresztett érdeklődéssel párhuzamosan gyorsabbá és hiánytalanabbá kell tenni a beígért szolgáltatásokat, mert különben „*ismét kihuny a felizzi-*